

Tradición y comodidad

No queremos anticipar juicios; pero suponemos que la sesión parlamentaria del martes, a pesar de la expresa oposición del presidente de las Cortes a suspenderla no será por el número de las que resultarán más animadas.

Si en su día quisiera el Gobierno reunir el «quorum», ni con la Guardia civil, nos decía uno de los más conspicuos de la situación, lo reuniría.

Está tan arraigada la tradición de esta festividad, y sobre todo ofrece tan simpático puente del sábado al miércoles, que los diputados veraneantes, no se pueden resistir a esa fuerza avasalladora de la tradición cuando va abrigada y aumentada con la comodidad.

Y no digamos de todos aquellos otros, que por una imperiosa necesidad se hallan sujetos al diario esfuerzo de la profesión, que ni un solo día de abandono le permite el disfrute de tres completos y un pelloco más de la tarde y noche del sábado y unas horas del miércoles en la mañana.

No andamos tan sobrados de satisfacciones que podamos mirar con indiferencia esas escapadas, que ofrecen la combinación de las fiestas, que sobre traer el sello simpático del pasado, traen las alegrías y el disfrute de unas horas gratis de solaz y esparcimiento en el presente.

De ahí que lo mismo el que ostenta la representación parlamentaria, que el modesto ciudadano sujeto al cotidiano ajeteo de una profesión, lo mismo el más fervoroso creyente que rinde culto a la festividad del día, que el más incrédulo a distingo que mira con indiferencia el aspecto religioso, coinciden en celebrar con el descanso ese día en el placido disfrute de la familia y de una temperatura lo más agradable que permiten estos días del orientado mes de Agosto.

Por eso decíamos que la decisión del señor Besteiro de celebrar sesión el próximo martes, tendrá efectos en ese aspecto oficial de actuar el Parlamento, pero o mucho nos equivocamos o será una de tantas sesiones que se celebran en espera del número suficiente para que sean aprobados los acuerdos.

Y eso que, como hemos dicho la

semana entrante, es la de los grandes acontecimientos.

En ella se han de aprobar, y con el «quorum», varios proyectos de ley y se ha de despejar la incógnita de esas divergencias que minan la existencia de la mayoría.

Entre esas incógnitas, la más emocionante es la de los radicales socialistas; porque es la lucha del Comité Ejecutivo nacional y los ministros con la minoría parlamentaria; pero nunca falta una fórmula a la hora precisa de las grandes resoluciones que surgen a fote la situación.

Basta recordar lo acaecido en la última crisis. En idénticos términos estaba planteado el problema; las dos tendencias estaban marcadas con profunda huella, y sin embargo un abrazo fraternal entre Gordón y Marcelino, con delirante entusiasmo por parte de todos los asistentes, puso el obituario triunfal de lo que parecía una tragedia.

También se habla de situación de evidente tirantez entre los elementos socialistas, no ya por el modo diferente de enfocar la colaboración entre los señores Besteiro y Largo Caballero, sino por otras razones de menos espiritualidad y de algo más íntimo con sus relaciones con la agrupación como entidad económica.

Pues a pesar de todos esos celajes que se han formado en derredor de la situación son muchos los que creen que el Gobierno, con más o menos dificultades, apretando algo más de lo corriente los recursos de que dispone, podrá una vez más reunir el «quorum» y demostrar que puede seguir gobernando.

No se explica que teniendo segura la derrota haya aceptado la nueva ruptura con los radicales, y que voluntariamente corra el riesgo de una caída estrepitosa.

De modo que el calor apretará cuanto quiera; pero pasado ese día, que a unos y a otros retiene en las pléides de las playas, se tocará de nuevo a rebato y desde las más apartadas reuniones de la Península, acudirán a Madrid todos los representantes parlamentarios.

Pero pasado ese día; porque lo que es en ese no hay tramarturo que pueda realizar ese milagro, en él se resumen la tradición y la comodidad.

TAURINAS

La novillada del martes en Orihuela

Hay mucho entusiasmo por asistir a la gran novillada que se celebrará el martes día de la Virgen en Orihuela, en la que se lidiarán seis reses de la ganadería de Samuel Hermasos por los valientes novilleros Madrileño, Niño de la Pastrella y Niño del Barrio.

El ganado ha gustado mucho a la afición y la combinación de tercetos no puede mejorarse. Es de esperar un lleno en la Plaza.

La corrida de Alicante

Más interesante no puede ser el cartel de la corrida que el próximo domingo se celebrará en la Plaza de Toros de Alicante.

Se correrán seis magníficos ejemplares de la vacada de Santa Coloma que serán estoqueados por los valientes diestros Nicanor Villalta, Vicente Barrera y Fernando Dominguez.

Auguramos un éxito a la empresa de esta gran corrida.

ALALIMON.

Gobierno Civil

Imposición de multa

El gobernador civil señor Varela dijo ayer a los periodistas que había impuesto la multa de 200 pesetas a la empresa del Cinema Infesta, por la inmorales del espectáculo teatral ofrecido el viernes en dicho teatro.

Agrupación de Periodistas Profesionales de Murcia

Sobre un certamen literario

Habiéndose publicado en la Prensa local la convocatoria de un certamen literario organizado para septiembre por la llamada Asociación de redactores de la Prensa de Murcia y en cuyo acto se anuncia la intervención del presidente de las Cortes, señor Besteiro, esta agrupación de periodistas profesionales de Murcia, integrada por todos los periodistas que actúan y obran nomina en los tres únicos diarios de la localidad «El Liberal», «La Verdad» y EL TIEMPO, para evitar confusiones frecuentes en estos casos hace saber que ni esta entidad profesional ni la Asociación de la Prensa a la que es afecta, tienen que ver nada en absoluto con la organización de ese festejo.

Además esta Agrupación de periodistas profesionales anuncia que para la seriedad del profesionalismo local adoptará importantes acuerdos que se darán a conocer a la opinión pública a fin de que no sufra extravíos.

Murcia 12 de agosto de 1933.—La Directiva.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Magister, plaza 7, Esquina. De 11 a 1

IMPRESIONES ANDARIEGAS

Y V.

De Vigo a Coruña

Partimos de Vigo a las ocho. El automóvil, repleto de viajeros, se aleja de la simpática ciudad, rodando veloz por la empinada carretera que serpentea la montaña. Dejamos la ría a la izquierda, y nuestros ojos, ávidos de la hermosura del paisaje, pugnan por no parpadear, como si quisieran absorber lo que impresiona su retina. Los extensos pinares que cubren las laderas y hasta las crestas de los montes, permiten entrever, a trechos, cuarteles de malizales y viviendas pizarrosas, contiguas a los árboles que se alzan sobre prediosos superpuestos, sin el aglutinamiento de la argamasa. Vemos, de cuando en cuando, vaquerías y porquerías que ovidan del ganado, en medio de las praderas. El escenario bucólico nos hace recordar las coplas del difunto marqués de Santillana; y al contemplar a las jóvenes con sombrero de paja, el busto sujeto por el corpiño que oprime lo que no debiera ser aprisionado, y la vara empuñada en la diestra, pensamos en aquella vaquera de la Finojosa, que inspiró las serranillas del citado Marqués.

Nos aproximamos a Pontevedra y la ría vuelve a ofrecernos sus encantos. De pronto, se pierde, como si quisiera esquivar nuestra mirada, para sorprendernos, de nuevo, con su plateada extensión. Amarradas a la orilla encuéntrase las barcas de los pescadores, y un enjambre de chicos, arremetidos hasta las ingles, chapotean en el agua, saludándonos, al paso, con voces y con gestos que denotan el regocijo que les anima. Los parrales, enhiestos sobre las piedras alineadas que sirven de soporte a las vides, forman con sus pámpanos un extenso dosel, bajo el cual penden los racimos. Cruzamos el puente que da acceso a Pontevedra. No puede ser superada la hermosura del paisaje que admiramos con embobado. Aquel rincón del mundo es algo tan grandioso que no puede reflejarlo la pluma. La estrechez de la ría semeja un cinturón que abrillea por efecto de los rayos solares; los pinares, los encucillados y los castaños que pueblan las vertientes y los lindos hules que empuñan la montaña, causan en el ánimo una impresión inefable.

La ospital me parece inferior a Vigo. La bahía que dejamos a la espalda constituye para la población viguesa, un emporio comercial que agranda la importancia de su puerto y la majestad de sus construcciones urbanas. Detéñase el coche unos minutos, y parte de los viajeros se apuran por haber llegado al término de su jornada. Otros, proseguimos el viaje y nos internamos en Galicia para llegar a Santiago, después de haber pasado por Comillas, por Padrón y otros pueblos bañados por las aguas de la ría. Destácanse, a lo lejos, las torres de Santiago, con su rica ornamentación y con su elegancia arquitectónica.

De la ciudad que se alza en medio del campo de estrellas, donde la fé religiosa venera el sepulcro del Apóstol, hablé en otras ocasiones con el entusiasmo que inspira al hombre aficionado a las Bellas Artes y a la Historia.

Los veinte minutos de parada, son aprovechados por mí para correr hacia la catedral y descubrirme ante el Pórtico de la Gloria, maravilla de la escultura cristiana, que debieran conocer todos los españoles.

Con pena tengo que alejarme del templo. El descanso es muy breve y apenas si me permite cruzar la gran plaza de Compostela. Me conformo con mirar desde la escalinata del obradorio aquel extenso recinto que hubo de acoger en la Edad Media a millares de peregrinos que llegaban a orar ante el sepulcro de Santiago.

Y, una vez en el coche, acomodado lo mejor posible, corremos hacia Coruña, dejándonos atrás la tradición, el Arte y la fé arraigados en los corrales gallegos y hasta en los muros que forman sus apacibles rías.

Por la asfaltada carretera desfilase el coche con una facilidad inusitada para los que estamos habituados a otros caminos peligrosos. Llegamos a Odenes, y, al remarjar nuestra garganta, evocamos el recuerdo de la novela de Pérez Lugín. De las perohas del establecimiento pueden saloichones y chorizos como aquellos que se describen en *La Casa de la Troya*; pero falta el bullicio de los estudiantes, que alegraron con sus acciones y sus palabras las tiendas de tal pueblo. Bajo unos árboles se alza el pedestal que sostiene el busto de un maestro de escuela. Los que fueron sus discípulos han honrado la memoria del modesto profesor, ensalzándolo, de tal modo su propia cultura.

Proseguimos caminando. Anhele llegar al valle de Baroia, cuya grandiosidad me seduce. Imaginamos una extensión dilatadísima, cubierta de verdor, con laderas esmaladas de castaños, blancas como la nieve; con árboles frondosos y con regatos que se deslizan por entre la hierba, para incorporarse y correr por el centro. La carretera, en espiral, ofrece peligro y hay que marchar por ella con cierta precaución, para no estrellarse. Cuesta abajo sigue el avance del coche hasta Coruña. En la lejanía columbamos la capital, cuya bahía, en forma de herradura, ofrece un punto de vista delicioso. Avanzando en el mar, como vigía incommovible, la torre de Hércules hace oficio de guardián de la costa. En el puerto, los grandes trasatlánticos exhiben su mole, y las barcas de vela matizan las aguas con rumbo a la orilla, para valar la pesca que guardan en su fondo. Los edificios que confrontan con el mar, tienen amplias galerías de cristales que refractan los rayos solares y ofrecen un espectáculo maravilloso. Coruña, con su lindo Parque y sus Cantones de moderna construcción; con su limpieza urbana; con la elegancia y la hermosura de sus mujeres y con la estabilidad de sus hijos, subyuga al que la visita.

Entre en ella con la seguridad de hallar un buen amigo con quien compartir, acerca de mi tierra. Chilarémos atropelladamente, aprovechando los minutos de que podemos disponer, pasando revista a las personas de nuestro afecto y a los lugares de nuestra predilección; y aunque la comodidad y la riqueza, desde el alto sitial del Banco de España, alimen y enaltecen a Pepe Florit, es indudable que el recuerdo de los años pasados en Murciá, cuna de sus amores y de sus hijos, acelerará el ritmo de su corazón, transportándole, mentalmente, a las riberas del Segura, donde pasó los venturosos días de nuestra pérdida juvenil.

ALBERTO SEVILLA

Conato de incendio

Ayer se produjo un conato de incendio en la casa número 9 de la avenida del Teniente Fomesta, a causa de haber ardió el hollín de la chimenea.

Inmediatamente acudió el retén de bomberos con los aparejadores municipales señores Be tri y Saure, consiguiendo sofocarse el siniestro en breves minutos y evitándose un incendio que hubiera adquirido grandes proporciones.

La casa es de la propiedad de don Juan Pedro Navarro. Ignoramos si estaba asegurada.

Un banquete a Pérez Madrigal

Según el homenajado Acción Republicana constituye la gerencia de una empresa que va a suspender pagos

El partido radical socialista ni es radical ni es socialista busca acomodo al lado de quien le conviene

Por telégrafo

Madrid.—Se celebró el banquete en honor del diputado Pérez Madrigal quien ocupó la Presidencia acompañado de Martínez Barrios, Lara y Salazar Alonso.

A la hora de los brindis, Martínez Barrios dijo que Pérez Madrigal había, llegado a las filas de los radicales, por derecho propio, que le otorgaba el haber luchado siempre al lado de la República.

En los partidos es muy necesaria la rebeldía, y la entrada en el radical de Pérez Madrigal será un punto inicial del plantel de jóvenes que más tarde sostendrán sobre sus hombros el partido.

Vivimos momentos de intensidad política. El partido radical llegó a constituir una afirmación mejor dicho una esperanza.

Anuncia que quiere poner títal a sus palabras cuando se acercan los momentos de las responsabilidades del Poder. Se muestra enemigo de conocer las líneas políticas, atizando la hoguera de las pasiones, porque significa atentar contra la República y los radicales no lo harán.

Buscarán la cordialidad, y si los hombres que gobiernan peoraron, y llega el día del arrepentimiento, y necesitan de los radicales, los encontrarán siempre y en primer término al que siempre fué guía del partido.

Se dan vítores a Lerroux.

El orador dice que el rumbo político cambiará muy pronto y la rectificación no será un retroceso, sino un encausamiento de los ideales, para no gobernar solo para una clase.

Anuncia que quien afirma el cambio del rumbo político, no es un adivino, sino un espectador imparcial.

Martínez Barrios, fué muy felicitado por su discurso.

Pérez Madrigal, se levanta a hablar en medio de grandes aplausos.

Empieza por agradecer el agasajo y las frases de elogio que se le han dirigido.

Manifiesta que el partido de Acción Republicana, constituye la gerencia de una Empresa política que va a suspender pagos.

El partido radical socialista, ni es radical ni es socialista. Busca acomodo al lado del que le conviene.

La República, dice, está aún sin implantar y los radicales deben prepararse para barrer la calle ocupada por quienes aprovecharon la ocasión para apoderarse de los resortes del Poder.

Ayer en la Diputación

Sesión de la Comisión Gestora

A las seis de la tarde, de ayer y bajo la presidencia del señor Palazón celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Diputación.

Asistieron los diputados señores Ros, Bosque, García Alemán, Luelme y Jiménez Castellanos.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se aprueba la distribución de fondos para el mes de Septiembre.

Se accede a que D^a Rafaela Fernández y doña Pilar Aroca realicen prácticas de Cirugía Menor en este Hospital.

Igualmente se aprueban varios expedientes de ingreso en la Casa Provincial del Niño.

En la instancia de los obreros de la mina Puensanta solicitando un auxilio económico se acuerda conceder voto de confianza al Presidente.

Pasan a la Comisión de Hacienda varias solicitudes de becas.

El esultor pensionado don Juan González Marin presenta escrito ofreciendo una obra a la Diputación.

Se acuerda aceptarla y felicitarla.

Son aprobadas varias certificaciones de obra nueva.

Se aprueba un informe de la Sección de Vías y Obras respecto a la creación del Cuerpo de Capataces Camineros.

El señor Jiménez Castellanos presenta informe en relación con la concesión de becas proponiendo que que den venidad todas las becas y que se estudie con detenimiento las que hayan de concederse.

Se acuerda nombrar maestro carpintero interino de la Casa Provincial del Niño.

Jiménez Castellanos apoya una solicitud de Ros sobre construcción de tres kilómetros en la carretera de Alumbres a Escobreras.

Jiménez Castellanos se interesa después porque se conceda una cantidad, si hay sobrante, para Colonias Escolares en Cieza.

Se acuerda de conformidad y se le vanta la sesión.

Círculo Católico

La Misa que el próximo martes, festividad de la Asunción de Nuestra Señora y el Rosario que se rce durante la misma, se aplicarán por el eterno descanso del alma de doña Encarnación Ródenas Martínez, sufragándola su hijo don Angel María López Ródenas, Secretario de actas del Círculo.

La desgracia de ayer

Una niña muerta por un automóvil

Ayer tarde a las cuatro ocurrió un sensible suceso en la carretera del Palmar, resultando muerta una niña.

El automóvil de la matrícula de Murcia 5593, propiedad de don José Martínez Céspedes y conducido por el chófer Francisco Martínez Carrillo cuando marchaba por la mencionada carretera a bastante velocidad, se oró la niña de once años Eloísa, Cantero, vecina de Aljuer, que pretendía pasar de un lado a otro del camino, alcanzándola el coche y dándole un violento topetazo que le produjo la muerte en el acto.

Acudió el Juzgado de guardia, que lo era el de San Juan, compuesto por el juez don Rosendo Ferrán Peres, Habilidadado don Julio Fuertes y alguacil Antonio Pozo, procediendo al levantamiento del cadáver y ordenando su conducción al Cementerio.

La desgracia causó honda pena en todo aquel contorno.

La guardia civil del Palmar procedió a la detención del chófer, ingresando este en la cárcel por disposición del Juez.

PARA REMEDIAR UN DAÑO

Asamblea de Alcaldes en la Diputación

Se adoptan importantes acuerdos

Ayer mañana a las once en el Salón de Actos de la Diputación se celebró una importante Asamblea de Alcaldes de la provincia para tratar de buscar remedios a los grandes daños producidos en los viñedos de las distintas comarcas por la plaga de mildew que ha arrasado casi por completo las cosechas.

Presidió el señor Palazón Clemar con los diputados provinciales García Alemán, que representaba al Ayuntamiento de Murcia, Bosque por el distrito Totana Lorca, y Jiménez Castellanos por el distrito Cieza-Yecla, concurriendo los señores siguientes:

Abanillo, don Juan Antonio López, alcalde; Abarrán, don Adrián García Molina, alcalde; Aledo, don José Antonio Andro, teniente alcalde; Alguazas, adherido; Archena, don Juan José Carrilero, alcalde; Blanca, don José Adolfo Soriano Fernández, don ojal; Bullas, don Juan Moya, alcalde; Campos del Río, don Jesús García Peral, alcalde; Cartagena, don Miguel Céspedes, alcalde; Cehegín, don Juan Agudo, alcalde; Centí, don Severo García, alcalde; Fortuna, don Francisco Rubio Soler, alcalde; Jumilla, don Diego Abellán Guardo, alcalde; Librilla, don Salvador Añón, alcalde; Lorca, don Diego Requena González, alcalde; Mazarrón, adherido; Moratilla, don José Teruel, alcalde; Murcia, don Diego Soriano Ayala, alcalde.

Ojón, don Jesús Rubio López, secretario del Ayuntamiento; Pilego, don Juan Ibáñez Buendía, alcalde; Riote, don Dimas López Miñano, alcalde; San Javier, don Emilio García, alcalde; San Pedro del Pinatar, don Santiago Arrebó, alcalde; Torre-Pacheco, don Viviano Pero, alcalde; Los Torres de Cotillas, don Eustasio Fernández, alcalde; La Unión, adherido; Yecla, don Salvador Gil Lorenzo, alcalde.

El señor Palazón hizo uso de la palabra para explicar el interés que la Diputación viene demostrando por cuanto afecta a los intereses de Murcia y su provincia y justificó la celebración de esta Asamblea como medio eficaz para conseguir los remedios que se estimen necesarios, siendo la Diputación el organismo que se ponga a la cabeza para la campaña que sea preciso realizar en esta justa obra de auxiliar a los muchos agricultores que se ven casi en la ruina por los daños de una plaga fatalísima que azotó nuestros viñedos en proporciones espantosas.

Hicieron también uso de la palabra explicando los perjuicios sufridos en sus respectivas zonas, los alcaldes de Jumilla, Alhama, Murcia, Moratilla, Bullas y otros.

Luego de larga discusión y mostrándose todos los concurrentes conformes con que se interesa del Gobierno los precisos auxilios para remediar la catástrofe que supone el azote de la epidemia, se dió cuenta a

la Asamblea de las siguientes conclusiones que fueron aprobadas dentro del mayor entusiasmo

Terminada la Asamblea, luego de pronunciar breves palabras el señor Palazón, una numerosa comisión de alcaldes se traspasó al Gobierno, presididos por el señor Palazón, entregando al señor Varela las conclusiones.

Conclusiones aprobadas

Primera. Gestionar del Banco Nacional de Crédito Agrícola la concesión de un anticipo a largo plazo y mínimo interés con objeto de atender a remediar los daños ocasionados por la plaga de mildew en los Municipios de la provincia de Murcia.

Segunda. En caso de que no sea posible obtener esto, gestionar un empréstito en las mismas condiciones, o en las más favorables, avalado por la Diputación provincial.

Tercera. Interesar del Excmo. señor Ministro de Obras públicas que ordene la construcción, con cargo al presupuesto de obras extraordinarias para remediar el paro obrero de Agosto de 1931, de los caminos incluidos en el plan provincial que han sido reiteradamente solicitados del Ministerio por la Excmo. Diputación, como medio el más factible de obtener una compensación o alivio de momento para los obreros que sufrirán en primer término el perjuicio contingente a la destrucción de las cosechas afectadas por el mildew.

Estas gestiones serán hechas en Madrid por una comisión que ostentando la representación de todos los Ayuntamientos de la provincia, y bajo la presidencia del Presidente de la Diputación, se trasladará inmediatamente. Dicha comisión interesará la cooperación de todos los Diputados a Cortes por las distintas circunscripciones de la provincia.

Se compondrá la Comisión de los Alcaldes de Alhama, Bullas, Cartagena, Cieza, Jumilla, Lorca, Moratilla y Yecla.

La representación del Ayuntamiento de Murcia en la Asamblea de Alcaldes la ostentó el concejal y diputado provincial don Antonio García Alemán.

La situación en Cuba

Machado ha desaparecido. Manifestaciones de júbilo

Por telégrafo de la tarde

Habana.—Los partidos liberales acordaron apoyar la candidatura de Céspedes para la Presidencia.

Se sabe que Machado resignó los Poderes cuando se convenció de la insubordinación de todo el ejército y se enteró de que la tropa había matado de un tiro al jefe de la Policía de Machado.

Este desapareció y se cree se ha refugiado en una finca privada.

Sensacional atraco en Barcelona

Por la audacia de un Botones, se detiene a los atracadores

Por telégrafo

Barcelona.—En el Restaurant Oro del Rhin, esquina a la Rambla de Cataluña, dos individuos vestidos con elegancia atracaron al encargado, amenazándole con pistolas para que les entregara las llaves de la Caja.

El encargado se resistió y en su auxilio acudió el empleado Juan Saldo, siendo golpeado con las culatas de las pistolas.

A los gritos acudieron los camareros, abriéndose paso a tiros los atracadores que utilizando un taxi huyeron, luego de herir a Juan Saldo.

Un Botones del Restaurant tuvo la audacia de subir a la trasera del taxi y fué gritando a la gente llamándole la atención y agrupándose el público que persiguió a los atracadores hasta que un guardia urbano detuvo el taxi.

Los malhechores bajaron del auto y al hacerlos el público se les cobó en cima, golpeándoles furiosamente e hiriendo a uno de ellos.

Los guardias impidieron que el público los linchara completamente. Los atracadores fueron conducidos a la Casa de Socorro donde fueron asistidos como así mismo el empleado.

Este último presentaba una herida de arma de fuego en el costado, otra en un brazo y diversas en la cabeza.

Los atracadores son Manuel Gallego de 32 años, dueño de un taller de remate donde tiene varios empleados y obreros y Guillermo Lamb de nacionalidad inglesa.

Habita con su padre que es ingeniero en un lujoso piso.

La familia goza de una posición muy acomodada hasta el extremo que posee un balneario y varios automóviles.

Recientemente Guillermo proyectaba un viaje a Australia saliendo para Almería a realizarlo pero al llegar a este puerto desistió y volvió a Barcelona.

Se asegura que a la puerta del restaurant había otros individuos que parece están complicados.

Los radicales socialistas

Azaña les contestará diciendo que el Gobierno acepta las bases

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Azaña contestará la semana próxima al Comité del partido radical socialista.

Manifestó que el Gobierno acepta las bases presentadas como un programa mínimo, para discutir y cooperar con los deseos y programas de los demás partidos.

La contestación se dará por medio de los ministros, puesto que la minoría acordó que sustituyen los elementos de enlace entre el partido y el Gobierno.

La ola de calor en España

Siguen las defunciones en Sevilla y otras poblaciones

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Continúa la ola de calor en España.

En Madrid fué asistido de congestión un niño que se encuentra gravísimo.

En Mérida falleció un maquinista de ferrocarriles y en Sevilla siguen los casos de defunciones por insolación.

Consecuencias de en artículo

Manuel Bueno procesado

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Ha sido procesado el escritor Manuel Bueno.

Chedece el proceso a la publicación de un artículo en «ABC» tratado del caso de Jua March.

De Alemania

Dimiten veinticuatro diputados centristas en Prusia

Por telégrafo de la noche

Berlín.—Con arreglo al acuerdo concertado entre los nacionales socialistas y el partido del Centro, 24 diputados centristas de la Dieta de Prusia renunciarán sus escaños.

Estos diputados son las mujeres diputadas, los sacerdotes y los mayores de sesenta años.

Los 47 diputados centristas restantes serán admitidos en las listas del partido nacional socialista.

Mejoras en Madrid

Instalación de transformadores aéreos

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—En la sesión del Ayuntamiento fué presentado un anteproyecto de transformadores en Madrid, a base de cincuenta estaciones.

La Central se instalará en el sitio que ocupa el ministerio de Gobernación.

Del extranjero

Velero español hundido en las Antillas

Por telégrafo de la tarde

Londres. La «Tide Water Oil Co.» anuncia que el tres palca «Guadalupe», último de los barcos de vela españoles que prestaba servicio en la línea Nueva York-Isles Canarias, se perdió hace dos meses en el mar de las Antillas, frente a Cuba.

La información añade que perecieron los trece tripulantes del velero y se perdió todo el cargamento.

Intento de suicidio

—000—

Esta madrugada a las dos ha intentado poner fin a su vida ingiriendo varias onzas de coriaria, un joven con residencia en el barrio de San Juan conocido por El Gangoso.

El desesperado individuo cayó a tierra en la calle de Cebriños esquina a la de Margallo, siendo auxiliado por el personal de nuestros talleres y el celador del distrito en primer término y luego por los serenos de San Juan. Se avisó a la Casa de Socorro de donde mandaron una camilla y antes de que esta llegara se llamó al Hospital acudiendo personal de enfermeros que con ayuda de serenos y celador los trasladaron al herético establecimiento, en donde el médico de guardia le prestó asistencia a las tres y cuarto de la madrugada, aplicándole inyecciones y sondas y consiguiendo salvarlo cuando su estado ya era muy grave.

Se ignoran las causas que llevaron al Gangoso a intentar suicidarse.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 11

Por telégrafo de la noche

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior 4% at 87.25, Amortizable 5% at 90.10, Idem 4% at 77.50, Banco de España at 589.00, Tabacos at 606.00, Francos at 48.85, Libras at 32.65, Dollars at 8.83, Libras at 28.00.

Los grandes velos

La escuadrilla de hidroscopos italiana amara felizmente en Roma

Se tributan clamorosas ovaciones a los aviadores

(Por telégrafo)

Lisboa. A las seis y diez de la mañana salió de este puerto la escuadrilla de hidroscopos del general Balbo, tributándoseles una ovación clamorosa.

Roma. A las seis y diez de la tarde amará el general Balbo y demás aviadores que hicieron el vuelo triunfal.

Una enorme muchedumbre les esperaba tributándoles ovaciones delirantes.

El recibimiento ha sido verdaderamente sorprendente.

El ministro de Estado

DICE QUE HAY BUENAS ESPERANZAS DE EXPORTACION

Por telégrafo

San Sebastián. El ministro de Estado recibió varias visitas entre ellas al embajador de China quien le comunicó que su país adquirirá muchos productos españoles especialmente vinos.

Manifestó también De los Ríos que Rusia ha prometido comprar barcos que se construirán en los astilleros de España.

Se manifestó por último muy optimista en cuanto al futuro para la exportación de los productos de nuestro país.

La racha de atracos

Roban un pagador de carreteras

Por telégrafo

Bilbao.—En las cercanías de este capital fué atracado por tres individuos pistola en mano un pagador de obras de carreteras.

Los atracadores le encabanaron, robándole cerca de seis mil pesetas que llevaba, Después huyeron sin dejar pista alguna.

Manifestaciones en Madrid

En favor de Cuba libre

Por telégrafo de la noche

Madrid. Por la noche desfilaron por Madrid unas representaciones cuberas con 250 banderas rojas, dan de vivas a Cuba libre y muera a Machado.

Los guardias de la noche dieron varias cargas disolviendo la manifestación.

ULTIMA HORA

Por teléfono 8:40 mgd.

El nuevo Presidente de la Habana

Habana.—Ha sido nombrado nuevo presidente don Carlos Manuel Céspedes.

La designación ha sido acogida satisfactoriamente, ya que el nuevo presidente goza de muchas simpatías.

BANADORES

LO MAS NUEVO Y ELIZGANTE Casa ANTONIO ZAMORA Platería, 18 y 20 Teléfono, 2820

A mi mamá e Comercio

dirigida por Fede Iso Liza Pacho Calle de Mercaderes, 10, Teléfono de Libros por Partida Debe y Haber, Francia

JABONERIAS, 14

De Bruselas

Estalla la barquilla del globo de Cosyns

Por telégrafo de la tarde

Bruselas.—Al efectuar un nuevo ensayo de resistencia de la barquilla del globo estratosférico, el señor Cosyns, estalló dicha barquilla, resultando un obrero muerto y otro gravemente herido.

El constructor de la barquilla también resultó herido leve y el señor Cosyns, que se encontraba cerca en el momento del accidente, resultó ileso.

VISITAD El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.— Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales Entrada libre diaria Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad).

El mejor regalo Lo encontrará Vd. Casa de Blásques «Basar Murciano»

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPOSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 2 y 11 Teléfono, 1422 Fábrica de Mosaicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2806

CERVEZA DAMM

LA QUE PREFIEREN LOS BUENOS BEBEDORES

Depositario: PATRICIO LOPEZ - Plaza de San Antolin, 4. TELEFONO, 1822

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72 Bancos afiliados: Banco de Valencis. Banco de Castellón. Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.— Efectúa toda clase de operaciones de Banca

TIPOS DE INTERES Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma de Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes: I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista. 2 por 100 anual II.—OPERACIONES DE AHORRO A) Libre de ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 8 y 1/2 por 100 anual B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100 » Imposiciones a seis meses. 3.80 por 100 » Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100 »

Regitrán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Certamen Literario

Organizado por la Asociación Profesional de Redactores de la Prensa de Murcia...

VERSO Tema de Honor.—Exaltación de España. Poesía en arte mayor que no exceda de 150 versos.

Premio de S. E. el señor Presidente de la República. Tema Primero.—Salutación a la América Hispánica. Poesía en arte mayor que no exceda de 100 versos.

PROSA Tema de Honor.—Labor cultural de la República. Trabajo que no exceda de 15 cuartillas.

Premio del Ministro de Instrucción Pública. Tema Primero.—Ensayo crítico sobre periodismo murciano. Trabajo que no exceda de 15 cuartillas.

BASES Los trabajos habrán de ser originales e inéditos y no premiados en ningún otro Certamen. Se obviarán escritos a máquina por una sola cara sin firma ni signo alguno que los determine.

Cada uno llevará justo al título el lema correspondiente. A cada trabajo acompañará un sobre cerrado que contenga el nombre y domicilio del autor...

Se dirigirán los trabajos al Presidente de la Asociación Profesional de Redactores de la Prensa de Murcia, calle de San Lorenzo, 18 2.º, desde la publicación de este programa hasta el 31 de agosto...

El jurado, cuyos nombres se harán públicos en fecha oportuna, otorgará los premios señalados a los trabajos que mayores méritos reúnan...

Los trabajos quedarán de propiedad de la Asociación Profesional de Redactores de la Prensa de Murcia. Los premios serán todos en metálico, habiendo ofrecido los que no están designados...

La Asociación Profesional de Redactores de la Prensa de Murcia donará el premio para el Tema Primero de Prosa.

El fallo del jurado se hará público con la debida antelación a fin de que en la solemnidad de la fiesta puedan recoger premios y diplomas los autores...

Transcurridos quince días de la fecha de la celebración de este Certamen los trabajos que no sean retirados por sus autores...

Murcia 10 de agosto de 1933.—El Presidente, César M. Calderón.—El Secretario, Angel Verge.

Boletín Religioso

AGOSTO—1933

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sagrado Corazón de María.

Fuque de Alba por la mañana a las cuatro

Fuque de oraciones por la noche a las siete y cuarto.

DOMINGO. Día 13

Domingo.—San Casiano, San Hipólito y Santa Elena.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis

Día 13.—En San Pedro.

Día 14.—En el Mercado.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores, Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rosada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

Después de una sentencia

Traslado a Valencia del general Cavalcanti y otros militares

(Por telégrafo)

Madrid.—Se ha desmentido que en la expedición de militares, condenados por los sucesos de Agosto que han salido para el penal de San Miguel de los Reyes, de Valencia, figura el general Fernández Pérez.

Cavalcanti a Valencia

De madrugada salió con dirección al penal de San Miguel de los Reyes, la primera expedición de militares.

Desde el Hospital Militar de Carabanchel han sido trasladados a Prisiones militares el coronel Del Moral y el teniente Santa Cruz.

Una nota de la Dirección de Seguridad

Madrid.—En la Dirección de Seguridad facilitaron una nota confirmando que en la madrugada última habían salido cuatro expediciones formadas por los condenados por los sucesos de Agosto.

El general Fernández Pérez y su hijo quedaron hospitalizados en Madrid y los restantes salieron para los penales de Cartagena, Osaña, Alcañete y Valencia.

Sobre la ley de arrendamientos rústicos

Los agrarios no transigirán con la fórmula que pretende el Gobierno

Por Telégrafo

Madrid.—Abilio Calderón habiendo con los periodistas de la reunión que se celebrará el martes, la Comisión de Agricultura, manifestó que los agrarios no transigirán con la fórmula que pretende el Gobierno...

Añadió que mantendrán la obstrucción hasta el último momento, creyendo que el Gobierno apele a procedimientos de violencia, para cortar el debate y aprobar el proyecto, la semana próxima.

Se ha dicho que a pesar de los obstáculos, será la próxima semana, la última parlamentaria, pues si subsistieran las dificultades que impedirían aprobar la ley sobre arrendamientos rústicos, se implantaría por decreto, a reserva de que las Cortes lo modificaran en Octubre, toda vez que no resueta posible reunir a los diputados para las votaciones definitivas...

Diario de Lorca

La corrida de Feria

Ya tenemos corrida de toros y de las de primera fila: Cagancho, Manolo y Pepe Bienvenida y Laserna con toros de Lalanda

Estos cuatro ases del toreo se las tienen que ver nada menos que con ocho morlacos de bravura sin igual; los de mejor estampa de la ganadería según confesión del mismo ganadero, hasta el punto de prometer venir a Lorca a presenciar la gran corrida que habrá de celebrarse en nuestro circo taurino la feria próxima.

Así es su propósito según lo ha ratificado por carta a los castizos empresarios.

Se llevan Vds. un toro, dice, el Regidor, fino de cabos, de mucho empuje, bien puesto de cuerna y muy desoreado, que es el que me arrastra a Lorca; es el nuevo tipo de toro que da la ganadería y quiero que sea Lorca, la tierra del Sol, la primera que pisen el nuevo género de mi ganadería.

Así le escribe el ganadero a la Empresa.

También en la carta promete una sorpresa a la afición lorquina. ¿Qué será?

Los nombres y número de los toros son los siguientes: 23 Ronatríp; 29 Romano; 30 Reformista; 35 Palmerito; 42 Medias negras; 46 Ofendido; 4 Regidor; 33 Rebajado.

Todos son negros menos uno que es bragao.

CORRESPONSAL.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura Régimen de embalses

DIA 11 DE JUNIO DE 1933

Table with 3 columns: Embalse, M. cúbicos, Desagüe, M. cúbicos. Rows include Talave, Quipar, Fuensanta, Puente, Corcovado.

Murcia 12 de Julio de 1933.

NOTICIAS

MEJORADO Se encuentra mejorado de los padecimientos que viene sufriendo desde hace tiempo nuestro respetable amigo el prestigioso industrial don Aníbal Puente Alarcón...

Algo prodigioso. No tire los objetos de losa, cuero, celuloides, conejas, etc. que se le rompa. Compre usted los productos que se venden en el Bazar Murciano...

Café del Arenal CINE.—Hoy día 13 de Agosto La interesante producción, titulada Espejismo por William Haines

Cinema Intesta

(Barrio del Carmen)

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde

La mejor producción hablada y cantada en español, por José Mojica y Carmen Larrabetti,

La Ley del Harem

Nota.—Mañana lunes, desde las cuatro de la tarde.—La emocionante producción Paramount llena de interés y misterio, redialogada en español,

El Hombre y el Monstruo

Creación del mego de la caracterización, considerado como el mejor actor de América

FREDERICO MAROH

secundado por Miriam Hopkins

Jueves día 17,

La Novia 66

por la bellísima estrella de la pantalla Jeannette Mc. Donald

Preios del Mercado

Relación de los gúneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Papas 0'10; Tomates 0'12; Bajocas 0'70; Pimientos menudos 0'20; Pimientos gordos 0'25; Boniatos 0'00; Chirivías 0'40; Naboicoles 0'00; Cebollas secas 0'00; Guisantes 0'00; Alcachofas, 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'40; Aples 0'00; Cardos 0'00.

FRUWAS

Melocotones, 0'50; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'60; Peras 0'20; Fresas 0'00; Fresas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'10; Naranjas 0'00; Limones 0'07; Sandías 0'09; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUERVA (Doseña)

Calabaza totanera 7'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'00; Berengenas 0'50; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'40; Coles 2'00; Coliflores 0'00; Rábanos 0'25; Acelgas 0'00.

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'70; Mero 5'00; Calzón 2'00; Emparedos 2'00; Fajel 2'00; Besugo 3'00; Calamar 3'00; Sábalo 3'00; Pulpo 0'00; Gallina 0'00; Dorada 4'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmónetes 0'00; Sardinas 0'00; Boga 0'00; Boquerón 0'00; Chirre 0'00; Leostigios 0'00; Gambas 6'00; Almejas 0'00; Langostinos 0'00.

Murcia-Park

Gran Parque de Atracciones

PROGRAMA PARA HOY

Por la tarde a las cinco

Elevación de globos y figuras grotescas.—Cueña acústica y entrenamiento de distinguidos jóvenes para el concurso de Water-Polo y saltos y la interesante pelotona sonora

La vida es un azar

Mañana lunes día 14,

Del mismo baro

Hablada en español por Mona María y Juan Torona

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11



Me sonrío, papá, al ver la rapidez con que te ha desaparecido la neurastenia y el agotamiento y has recobrado tus energías y tu buen humor, desde que tomas el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD

Supremo vigorizador que estimula todas las funciones vitales Es un producto inalterable y de efectos rápidos y seguros.

Se puede usar en todas las estaciones del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



Los Compañeros de la Antocha

de dormir, es para desesperarse. ¡Ah! Si mi vida comenzase ahora, orec, Dios me condene, que sería hombre honrado.

Botón de Oro no pensaba en nada. Este y Dagoberto, siempre acompañados del barón y de Coquelert, llegaron al ángulo de la calle de Tombe-Isolre. Apenas habían traspasado aquel ángulo, el enano y el gigante dejaron de percibir detrás de ellos el ruido de los pasos de Kerjean y del bandido, lo que pudo hacerles creer que caminaban completamente solos; pero ni un instante se abandonaron a aquella ilusión: estaban seguros de que eran vigilados.

No ta diron mucho en tener una prueba evidente de que esto era cierto. Dagoberto había apresurado el paso, a fin de darse cuenta de la distancia que les separaba de la puerta del corral, cuando de repente surgió una forma humana a su lado y una mano dura tocó su brazo, diciéndole:

—¡Una limosna por el amor de Dios! El enano no contestó y continuó su camino, porque comprendió que aquel pordiosero era un espía de Kerjean.

De pronto se oyó a los lejos el rodar de un carruaje; el mismo tiempo una luz resplandeciente alumbró vagamente a las tinieblas. Un coche, escoltado por criados con hachas encendidas, pasaba por delante de la embocadura de la calle de Tombe-Isolre. Aquella inesperada iluminación desapareció al momento; pero Dagoberto y Botón de Oro habían visto de trecho en trecho figuras inmovibles, algunas de pie, y habían percibido sobre el muro del jardín algunas caras que tenían fija la vista en ellos.

Muy pocos pasos separaban a los dos misera-

bles de la pequeña puerta del corral, y aquella poca distancia fué salvada en un instante. Dagoberto se acercó a la puerta y se convenció de que estaba entresabierto.

—Este es el lugar de la cita—dijo el enano, en voz bastante alta para ser oído de los que le espían.—Detengámonos, pues, y esperemos.

—¡Esperemos!—repitió el gigante como un eco.

Se escondieron detrás de la puerta, y ya no se oyó ningún ruido que interrumpiese el silencio profundo de la noche.

Los dos miserables tenían miedo, no por el crimen que iban a cometer, ni por la traición infame que iban a consumar; tenían por su propia vida; temían que una casualidad imprevista impidiese acudir a la cita a Renato de Rieux, haciendo imposible el crimen que se deseaba, y entonces serían víctimas de la ira y de la venganza del barón.

Durante algunos minutos permanecieron en aquella espantosa angustia. Por fin oyéronse las campanadas de las doce. En aquel mismo instan-

te sintióse el ruido producido por un paso rápido y firme en el extremo de la calle.

—Ya está aquí el que esperamos—murmuró Dagoberto.—El se perderá, pero nosotros nos salvaremos.

—¡Amén!—respondió piadosamente «Botón de Oro».

Retroscedamos a algunos días, y acompañemos a nuestros lectores al hospital de la Salpêtrière, aquel grandioso edificio cuyo siniestro nombre hacía temblar de espanto, y del cual, el pueblo ignorante de París, refería un sinnúmero de leyendas a cual más terribles y horripilantes.

Tal era el destino de este establecimiento benéfico a fines del último siglo, tal es aun hoy, y, sin embargo, todo ha sufrido alteración en este asilo, o, mejor dicho, en aquella prisión de la locura, desde la época en que pasan los acontecimientos que relatamos.

